Klucz odpowiedzi i punktowania do arkusza GH-A7-053 ,,Zyjmy w zgodzie z przyroda”

- Odpowiedzi poprawne | Odpowiedzi Odpowiedzi
Nr Odpowiedzi poprawne . . . . . .
zadania typowe nietypowe d(?puszczalne niedopuszczalne Punktacja | Zasady przydzielania punktow
mimo usterek

1. Odp. B 0-1
Odp. C 0-1
W XVIII wieku James Watt
zbudowat maszyne parowa. zapisanie wieku cyfra odpowiedzi inny wiek,

3. Ten wynalazek spowodowat arabska lub stownie, | z blgdami jezyka | powtdrzenie roku 0-1 Po 1 punkcie za prawidlowe
bardzo szybki rozwoj rozwoj przemystu i/lub zapisu 0-1 uzupetnienie kazdego zdania.
przemystu.

Np.

1. Czlowiek zaczql wycinaé

lasy, zanieczyszczac¢ glebe, Po 1 punkcie za kazda odpowiedz
wode, powietrze. wlasciwie wybrane odpowiedzi nietrafnie wybrane prawidtowa pod wzgledem

4, lub cytaty z tekstu, z bledami jezyka | cytaty z tekstu, np. 0-1 merytorycznym.

W XX wieku czlowiek stal sie| odpowiedzi logiczne, i/lub zapisu sa zdania z 1. lub 3. 0-1 1 punkt za poprawnosc¢ sktadniowa
. producentem”  tysiecy ton lecz niezwigzane oceniane tylko akapitu jako 0-1 i fleksyjna obu zdan.
Smieci. z tekstem pod wzgledem | odpowiedzi na pyt. 1.
merytorycznym | lub zdanie inne niz 7.
2. Czystos¢ na naszej planecie na pyt. 2.
zalezy od kazdego czlowieka
(od kazdego z nas).

5. Odp. C 0-1
Papier: niepotrzebne gazety,
stare zeszyty
Szklo: stoik po dzemie, 1 punkt za sze$¢ poprawnych

6. szklana butelka po soku 0-1 polaczen.

Plastik: plastikowa butelka po
wodzie mineralnej, plastikowy
kubek po jogurcie.

Kazdy Polak wyrzuca rocznie
mniej niz 100 kilogramow
$mieci. — NIE

Smieci niszcza przyrode. —

2 punkty za cztery poprawne
odpowiedzi.




7. TAK 0-2 1 punkt za trzy poprawne
Zbierajac makulature, odpowiedzi.
ratujemy lasy. — TAK
Segregacja $mieci jest
niedobra dla §rodowiska. —
NIE
1. Co mozna robié¢, aby smieci
byto mniej? 2 punkty za w pelni poprawne
3. Co to jest segregacja uzupetnienie dialogu.
8. Smieci? 0-2 1 punkt za uzupehienie dialogu
6. Stare butelki i stoiki trafiajq z jedna niewlasciwie dobrana
do huty szkta. Tutaj wypowiedzia.
przerabiane sq na nowe
szklane opakowania.
9. Odp. D 0-1
Eko-znaki informuja o tym, ze
produkt jest przyjazny dla 0-1
10. | srodowiska. 0-1 Po 1 punkcie za kazde poprawne
Umieszczaja je producenci na 0-1 uzupehienie.
opakowaniach.
11. |Odp.B 0-1
1. Zgniote puste opakowanie. | 1. Zgniote pusty karton. 0-1 1 punkt za poprawnos¢
merytorycznga oraz wlasciwa
12. | 2. Wrzuce do wlasciwego 2. Wrzuce do kolejnos¢.
pojemnika. wlasciwego kosza. 0-1 1 punkt za poprawnos¢ fleksyjna
(1 os. L. poj.).
Np. 0-1 1 punkt za wypowiedz poprawna
Maipa jedzie na rowerze. wlasciwie wybrane pod wzgledem merytorycznym.
Lew skacze przez plongce cytaty z .tekstu, 0-1 1 punkt za poprawnos¢ sktadniowa
13. | obrecze. odpowiedzi logiczne, i fleksyjna obu zdan.
lecz niezwiazane 0-1 1 punkt za wypowiedz sktadajaca
z tekstem sie z dwoch zdan.
14. |Odp. A 0-1
15. |Odp. A 0-1
16. |Odp.B 0-1
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17. | Odp.D 0-1
18. |Odp.C 0-1
W wyniku katastrofy zgineta
zaloga tankowca. 1 punkt za podkreslenie
19. W wyniku katastrofy statku 0-1 wlasciwego zdania.
najwieksze szkody poniosto
Srodowisko naturalne.
Ropa naftowa z tankowca odpowiedzi
,Erika” zanieczys$cita ponad synonimiczne, np. odpowiedzi nietrafnie wybrane
400 km francuskich plaz. ocean i plaze z bledami jezyka cytaty z tekstu
Zanieczyszczenie wody i plaz, | wode, piasek, wybrzeze, | i/lub zapisu sa Po 1 punkcie za sensowne i zgodne
20. | ktorego skutkiem moga by¢ cytat z tekstu, np. oceniane tylko 0- z tekstem uzupehienie kazdego
choroby i $§mier¢ tysigcy Jjedna z najwiekszych pod wzgledem 0-1 zdania.
zwierzat, to katastrofa katastrof ekologicznych | merytorycznym
ekologiczna. ostatnich lat
Np. 0-1 1 punkt za podanie daty i miejsca
12 grudnia 1999 r. u wybrzezy inny zapis daty katastrofy , nazwy statku oraz
Francji rozbit sie tankowiec u wybrzezy Francji, wydarzenia.
21. |, Erika” Statek ztamat sie na 50 km od wybrzezy nietrafnie wybrane 0- 1 punkt za trzyzdaniowa notatke.
dwie czesci i zanieczyscit wode Francji, cytaty z tekstu 0-— 1 punkt za poprawnos¢ jezykowa
i plaze. Zginely tysiqce trafnie dobrane cytaty (dopuszczalne 2 biedy).
ptakow. z tekstu 0-1 1 punkt za poprawnos$¢ zapisu
(dopuszczalny 1 btad ortograficzny
i 1 blad interpunkcyjny).
22. |Odp.B 0-1
W Kampinoskim Parku zakazy wpisane regulamin nie informacje 0-1 1 punkt za wykorzystanie
Narodowym nie wolno: w dowolnej kolejnosci zapisany w niewlasciwe: wlasciwych informacji.
punktach obserwowac zwierzqt, 0-1 1 punkt za poprawnos$¢
23. | 1. Niszczy¢ przyrody. fotografowac kompozycyjna (zastosowanie
2. Zanieczyszczac lub przyrody zapisu w punktach).

zasmiecac tereni.
3.Hatasowac i ptoszyé
zwierzqt.

4. Rozpala¢ ognia.
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24 gfjae:l tworzy tekst na zadany 0_12 Kryteria oceny zadania RO
Suma punktéw 50
Zadanie 24.
Zakres Kryteria oceny Punktacja
Realizacja Po 1 punkcie za wlasciwe wykorzystanie informacji do kazdego pytania pomocniczego. 0-7
tematu
Stosuje odpowiednie stownictwo, zachowuje poprawno$¢ fleksyjna i sktadniowa.
Jezyk Przyznaje sig:
3 punkty, gdy wystapi od 0 do 3 btedow,
2 punkty, gdy wystapi od 4 do 6 bledow, 0-3
1 punkt, gdy wystapi od 7 do 9 btedow.
Ortografia 1 punkt za poprawnos¢ ortograficzng i (dopuszczalne 2 btedy ortograficzne). 0_1
Interpunkeja 1 punkt za poprawnos¢ interpunkcyjna (dopuszczalne 2 btedy interpunkcyjne) 0_1
Suma punktow 12

Punkty za jezyk, ortografie i interpunkcje przyznaje si¢ wtedy, gdy praca zawiera co najmniej cztery pelne zdania.
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